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Ξεκάθαρο το Φανάρι προς όλες τις κατευθύνσεις
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Ηχηρά μηνύματα προς όλες τις  κατευθύνσεις στέλνει το Οικουμενικό 
Πατριαρχείο ενόψει των διαβουλεύσεων και των ανακοινώσεων που 
λαμβάνουν χώρα το τελευταίο διάστημα, τόσο για τα θέματα που αφορούν 
τις σχέσεις εκκλησίας κράτους όσο και για την αυτοκεφαλία της 
ουκρανικής Εκκλησίας.

Το ισχυρό Φανάρι φαίνεται να αντικρούει με νηφαλιότητα τα όσα 
διαδραματίζονται καθημερινά, ενώ οι θέσεις του είναι πάγιες σε ότιδήποτε το 
αφορά κι εκφράζονται πάντα δια στόματος της κεφαλής του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου σε κάθε ευκαιρία.

/var/www/diakonima.gr/cat=94913


Ολοκληρώθηκε από τη μια ο κύκλος των πρώτων επαφών, της αποστολής του 
Φαναρίου, με πολιτικούς εκπροσώπους και την επιτροπή διαλόγου από τη μια και 
από την άλλη πολύ ψηλά στις δημόσιες δηλώσεις του Οικουμενικού Πατριαρχείου 
συνεχίζει να είναι το θέμα της Ουκρανίας.

Ο Παναγιώτατος Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος έστειλε γι άλλη μια φορά μήνυμα 
προς όλους απευθυνόμενος στο εκκλησίασμα στον εσπερινό του Σαββάτου στον 
Πατριαρχικό Ναό του Αγίου Γεωργίου στο Φανάρι.

Η Μητέρα Εκκλησία, επεσήμανε ο Παναγιώτατος, δεν επηρεάζεται από 
πολιτικές συγκυρίες και σκοπιμότητες, δεικνύει πάντοτε τη μητρική στοργή 
και το ανύστακτο ενδιαφέρον της σε όλα τα τέκνα της απανταχού της γης, όπως 
έπραξε πρόσφατα και με τον ευσεβή Ουκρανικό Λαό, μεγάλο μέρος του οποίου είχε 
βρεθεί, χωρίς δική του ευθύνη, σε σχίσμα και ακοινωνησία και κανείς άλλος δεν 
έδειξε ενδιαφέρον για αυτούς τους αδελφούς, παρά μόνο η Μητέρα Εκκλησία της 
Κωνσταντινουπόλεως.

Ο Παναγιώτατος  μάλιστα υπογράμμισε με έμφαση ότι ο Θεός χάρισε την 
ηγεσία της Ορθοδοξίας στους Έλληνες, στη Ρωμιοσύνη, και αυτό συνιστά 
βαρύ χρέος και ευθύνη έναντι όλων των Ορθοδόξων της γης. Ήταν μία πράξις 
δικαιοσύνης αυτό που έκανε το Πατριαρχείο μας για την Ουκρανία. Όσα και αν 
λέγονται και γράφονται είτε υπέρ είτε κατά, το Πατριαρχείο μας, η Μητέρα 
Εκκλησία της Κωνσταντινουπόλεως έκανε απλώς το μητρικόν της χρέος και προς 
αυτόν τον Λαό των 45-50 εκατομμυρίων, πολλά εκατομμύρια εκ των οποίων είχαν 
καταδικασθεί σε ακοινωνησία, διότι τους είχαν ανακηρύξει οι βόρειοι αδελφοί μας 
αντικανονικούς και σχισματικούς.

Μια μετά τις τοποθετήσεις του Οικουμενικού Πατριάρχη στο εκκλησίασμα, ο 
Μητροπολίτης Γαλλίας κ. Εμμανουήλ σε συνέντευξη που παραχώρησεστην 
εφημεριδα ΤΑ ΝΕΑ, εξηγεί πώς φθάσαμε στην Αυτοκεφαλία της Ουκρανικής 
Εκκλησίας περιγράφοντας τα βήματα που ακολούθησε το Οικουμενικό Πατριαρχείο 
και  απαντά στις κατηγορίες της Μόσχας κατά του Οικουμενικού Πατριάρχου 
Βαρθολομαίου. «Το Οικουμενικό Πατριαρχείο ενήργησε με αποκλειστικό γνώμονα 
το συμφέρον των ορθοδόξων πιστών της Ουκρανίας… δεν ενήργησε βάσει ιδίων 
συμφερόντων ή πολιτικών πιέσεων και ασφαλώς δεν επηρεάστηκε από πολιτικούς 
ανταγωνισμούς και γεωπολιτικά συμφέροντα»,

«Το Οικουμενικό Πατριαρχείο,  πάντοτε επιδεικνύει σεβασμό προς κάθε άνθρωπο, 
ξέρει να υπομένει και να συγχωρεί… ως Μητέρα Εκκλησία, αντιμετωπίζει με 
στοργική διάθεση και ανιδιοτελή αγάπη τη σχέση του με όλες τις νεότερες 
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες που προέκυψαν από τη σάρκα του και έλαβαν από αυτό 
την Αυτοκεφαλία», τόνισε, δίνοντας για άλλη μια φορά απάντηση στη Ρωσική 



Εκκλησία που δεν έχει δεχθεί ούτε ένα λεπτό την κίνηση αυτή της Αυτοκεφαλίας.
Οικουμενικού Πατριαρχείου, δίνοντας απαντήσεις που ως τώρα έχουμε ακούσει 
και από τον ίδιο τον Οικουμενικό Πατριάρχη.
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